

# 中小學生身边的安全隐患

现象

## 推搡过马路 童心不设防 “拉帮结派”多伤害 孩子安全意识谁来教?

### 隐患一

#### 学生横穿马路无顾忌

##### 家长担忧:

“现在的车子太多了,而且很多人都是在驾校晃了一圈就出来了,技术不行照样上路,孩子们一旦遇到危险根本不会跑。而且更有不少素质差的人,碰到了人就跑。”说起孩子身边的安全隐患,大部分家长把矛头指向了交通问题。

据稻香村小学门口一位等着接孙子的老先生介绍,自家其实住得很近,走路几分钟就可以到家,但还是不放心孩子,“不来接不行啊,车子实在太多了!孩子不懂事,放学了就喜欢跑,这条路上经常会发生学生被碰伤的事。”

##### 记者调查:

4月20日下午3时20分左右,记者来到水湖路稻香村小学,虽然还没有到放学的时间,可是已经有不少家长来等着接孩子。人行道上停满了电动车,校门口停着十辆小轿车。

随后记者来到西园新村小学,虽然该学校位于小区里面,但是学校门口的道路上同样停满了各色车辆。记者来到此处时,正值学生放学期间,记者看到了不和谐的一幕:一辆红色大摩托车从龙河路下来,朝小区内直闯过去,除了一阵刺耳的喇叭声,丝毫没有减速的意思,引起几名小女孩一阵尖叫。记者跟着孩子们来到龙河路上,情况并没有多大好转,学生们走路我行我素,时而又推推搡搡闹着玩,根本不管有没有车子路过,骑车的市民也是凭着自己“高超”的车技,在学生跟前一闪而过。

同样的现象在贵池路、桐城路等多个路段上演,背着书包的孩子们横穿马路、马路边打闹屡见不鲜,更为让人担忧的是,有的孩子见对面的公交车开来,为了赶上那班车,什么也不顾就朝马路对面跑,真是险象环生。

### 隐患二

#### 孩子轻易与陌生人搭话

##### 家长担忧:

在省城无论哪一所小学,只要到了快放学的时间,你总能看到校门口被家长们围得水泄不通的场景,一旦哪个家长一时半会没接到自己的小孩,必然焦急万分,不停地找老师找同学询问。是什么让家长如此忧心?记者走访了很多家长,得到的答复是:除了怕交通意外之外,那就是怕自己的孩子被人骗走了:“虽然我们身边没有发生过这样的事情,但是听说的可不少,所以只有接到了孩子我才能安心。”

2009年12月7日,湖南省湘乡市育才中学发生8死26伤的校园踩踏事故;近年来,我省学生溺水事故频发,仅2010年上半年,全省溺水死亡的中小學生就有40人;2010年10月20日,北京市某中学一16岁的学生为帮女友出头,邀集十多名同学持械斗殴……

学生身边究竟存在着多少安全隐患?安全事故频发,学生自身有没有责任?家长的担忧又有哪些?近日记者对省城周边的几所学校进行了实地探访,结果发现,孩子们防范意识差、自控能力不强成为安全隐患的重要诱因。记者 宋才华/文 李超钰/图



在合肥市南门小学门前,家长们在等待孩子放学

##### 记者调查:

“不和陌生人说话”,估计无论在学校或在家里,孩子们多多少少都接受过这样的教育,但是他们是否真的能做到不轻易和陌生人说话?4月20日下午4时许,记者来到了贵池路的安居苑小学。

“小朋友问你个事情,附近可有什么玩游戏的地方,知不知道怎么走?”记者向两个结伴而行的小孩子打听。“前面有网吧,过了红绿灯就能看到。那边也有个网吧。”两个孩子很热情。“你能带我去吗?找到地方想吃什么我给你买?”听了这话,一个大点的小男孩有点迟疑,但是另一个小家伙却想都没想:“好,我带你去。”

“小朋友你手上的牌是怎么玩的啊?”在西园新村小学门口,记者见一小孩边走边专注地把玩着手中的一副纸牌。“你自己买了就知道了,有说明的。”他甚至都没看记者一眼就直接回答。“干脆你就教我,我们到旁边慢慢说。”没想到他也同样很热情,跟着记者就走到了路边。

### 隐患三

#### 学生“拉帮结派”伤害多

##### 家长担忧:

“与校园外部的安全隐患相比较而言,我认为发生在校园内部的意外伤害事件,也很令我们担心。”“在学校里,学生之间由于一些小摩擦便打群架,相互打闹、追逐发生意外伤害的事件也时有发生。”“现在的学生在校园里抽烟、文身、拉帮结派的现象屡见不鲜,如果不及时阻止,很可能发生危险。”还有不少细心的学生家长,直截了当地对校园的楼道设计、学生教育问题提出了意见。

##### 记者调查:

连日来,记者通过现场走访,并没有听说学生在校内发生意外伤害以及暴力事件,但是记者通过合肥市瑶海区法院了解到,像家长们所说的那些发生在校园内的案件,其实不在少数。

今年3月的一个上午,小童、小芳各自在校内玩耍时,两人在教室走廊和一楼大厅拐角处相撞,造成小童受伤,此后其被送到医院进行治疗,经诊断为左尺桡骨中下段骨折。此后由于双方协议不成,小童遂诉至法院,要求小芳及其父母、合肥市某小学赔偿各项费用共计26421.86元。

2010年11月23日,合肥某中学学生鲁某与康某,仅仅因为在课间无意中发生了碰撞,致使发生口角。之后双方各邀集了十几个人打群架,同时还找来了社会青年作为帮手,一番斗殴之后,一名学生重伤,最终鲁某受到刑罚。还是在校的学生,为何仅仅因为口角便发生这样的暴力事件?学习固然重要,但心理教育同样不能缺失。

## 五一彩电消费新趋势:玩转海信智能3D影院电视

2011年,一场全球化的电视终端“智能化”浪潮扑面而来,代表彩电智能化趋势的新技术、新产品悉数亮相。

在刚刚结束的海信电视2011年春季平板新品发布会上,海信最新推出了包含XT68、XT69智能3D影院电视在内的六大系列平板电视新产品,X68系列有55寸和46寸两个规格,XT69系列有60寸和55寸两个规格,它们融合了智能化技术、3D技术和数字影院技术,不仅能看、能玩、能游戏,而且更好地体现出电视机产品最本质的音质和画质特色。其中,海信XT68系列电视应用全球领先的点阵式D-LED、HIMAX影院系

统等尖端技术,为消费者带来顶级的影院级视听盛宴;海信XT69系列电视应用海信自主研发的模组和整机一体化设计和制造技术,实现了超大屏幕平板电视整机12mm的极致超薄。

智能化操作系统、智能化应用商店、智能化人机交互,是智能电视的三大标准,海信通过智能化技术升级,重点打造了自主研发的HiTV-OS和Android双操作系统,实现了从“看电视”到“玩电视”的完美跨越。

在智能化应用商店方面,海信智能3D影院电视XT68和XT69系列已经有近600个应用程序随时可供下载、安装、使用,诸如QQ聊天、

微博互动、实时资讯等视频、游戏、资讯、互动社区功能,都是传统电视无法实现的;在智能化交互方面,它不仅可以看到人的手势,通过手势进行功能操控,还能听懂人的说话,实现语音输入操作,这种人性化的体验可以让消费者使用电视更加随心所欲,不受手头工作的限制,不需正襟危坐,也更符合家居环境中轻松自由的使用习惯。

根据中怡康的统计数据显示,截至2011年2月份,海信液晶电视的销售量和销售额占有率分别以16.24%和15.67%高居榜首,领先第二名2个百分点以上;海信LED电视以23.9%的市场占有率遥遥领先中外品牌,并超

出第二名7.5个百分点。至此,海信平板电视已经连续8年位居中国市场销量和销售额占有率的首位,牢牢树立起中国平板市场的龙头地位。

日前,海信已全面启动了“感官盛宴,智能体验,海信智能3D影院电视五一巨献”的大型市场推广活动,记者了解到,活动期间购买海信智能3D影院电视,赠送价值4000元首发大礼包;海信一款55寸智能3D电视仅售9999元;现场体验海信智能3D影院电视均可获得精美礼品,消费者届时可以亲身感受电视带来的新鲜体验乐趣;另外,套购海信家电还有惊喜礼品赠送。